

Сотворим волшебство своими руками

Семейная арт-студия и Детская школа искусств Африканды приглашают присоединиться к проекту «Сундук сказок. Семейные истории».

Снять мультфильм – целое искусство. Но это не означает, что такое под силу только профессионалам. Даже дети, впервые взявшиеся за дело вместе с родителями и наставниками, способны создать удивительные картины и подарить друг другу много радости.

С 2021 года энтузиасты арт-студии при автономной некоммерческой организации «Культурный центр Африканда-АРТ», вдохновленные Ольгой Владимировной Саенковой, с педагогами ДШИ Африканды вовлекают полярнозоринцев в творчество. В первый год маленькие мультипликаторы, воспитанники детского сада № 2, вместе с родителями использовали технику песочной анимации. «Сказки на песке» произвели фурор. В дальнейшем, помимо песочной, опробовали также цветную и черно-белую анимацию. Ну а в этот раз выбор остановили на пластилиновой.

Процесс создания мультфильма уникален на каждом этапе. Сначала выбирается сюжет, потом дети изображают на бумаге персонажей, фон, детали, делают раскадровку. Когда все нарисовано, заготовки попадают в руки учеников и педагогов театрального отделения, а маленькие художники берутся за пластилиновые детали. Каждый выбирает себе занятие по душе. Тот, кто любит рисовать,



Процесс создания мультфильма кропотлив, но увлекателен.

трудится на начальном этапе, любители поговорить озвучивают персонажей. Монтаж выпадает на долю ребят постарше, уже подружившихся с компьютером. В результате получается яркий, живой, интересный мультфильм.

– Темы меняются ежегодно, – рассказывает преподаватель

театрального отделения ДШИ Яна Александровна Магомедова. – Мы выбирали сюжеты саамских сказок, русских народных, сказок народов мира. А в нынешнем году, объявленном Годом семьи, отдали предпочтение стихотворениям детских русских писателей о семейном досуге. Так, всем понравилось

стихотворение Ильи Толстого о походе отца и сына на рыбалку. Эта тема знакома многим: наши мультипликаторы не раз оказывались на месте героев, поэтому в процессе рисования они со вкусом обсуждают детали, пользуясь своим опытом. Например, пала одной из участниц – рыбак, и девочке хорошо известно, как выглядят крючки и что такое морышка.

Больше всего времени в семейной арт-студии проводят ребята. Но когда мамы с папами свободны от работы и других дел, они с радостью приходят на занятия и, если требуется их помощь, никогда не остаются в стороне.

– Взрослые получают не меньше удовольствия от происходящего, чем дети, – улыбаются педагоги. – Здесь они отдыхают от будней, а главное, погружаются в процесс творчества вместе со своими чадами. Ведь это семейная студия, а цель замысла – объединить родителей и детей.

Проект автономной некоммерческой организации «Культурный центр Африканда-АРТ». «Сундук сказок. Семейные истории» стартовал 15 августа. Он стал возможен благодаря средствам гранта министерства культуры Мурманской области на работу клубных формирований в размере 496 тысяч рублей. Партнерами выступили детский сад № 2, Дом культуры и Дес-

кая школа искусств поселка Африканда, а также администрация города. Кроме того, информационную поддержку этой инициативе оказывают региональное министерство культуры и наша газета.

В общей сложности в «Сундук» заглянуло более сорока детей вместе с родителями. Среди юных творцов много разносторонних талантливых ребят. Например, ученица ДШИ Полина Брик не только рисует, но и пишет стихи, играет на фортепиано, занимается волонтерством.

В декабре участники проекта организуют семейный фестиваль анимации «Сундук сказок», на котором в праздничной обстановке состоится просмотр всех мультфильмов, а юных и взрослых творцов ждут поздравления, подарки и награды.

Кстати, если вы хотите увидеть плоды труда наших энтузиастов, загляните в группу школы искусств в соцсети «ВКонтакте». Здесь вы найдете замечательный мультфильм «Все наоборот», который ребята сняли ко Дню музыки вместе с преподавателями музыкального, театрального и художественного отделений Е.В. Ивановой, Я.А. Магомедовой и Ю.А. Кравцовой.

Надежда ИВАНОВА

0+

Пока в России Пушкин длится, метелям не задуть свечу...

На сцене Дворца культуры состоялся городской XXIII Пушкинский праздник.

Пушкинский бал – традиция, объединяющая тех, кто стремится прикоснуться к истории и культуре Отечества.

Сегодня подобные вечера проводятся в различных городах России и за ее пределами. Они привлекают как профессиональных танцоров, так и любителей, желающих продемонстрировать свои навыки. Участники наряжаются в костюмы ушедшей эпохи, что помогает почувствовать себя героями пушкинских произведений. Звучит классическая музыка, стихи великого поэта, что создает уникальную атмосферу.

Для полярнозоринцев Александр Сергеевич Пушкин является особенно значимой личностью: в его честь названа одна из центральных улиц города.

Уже 22 года школьники демонстрируют свои актерские способности, талант и мастерство, и в этом им помогают учителя, а также педагоги Детской школы искусств, Дома детского творчества. В нынешнем году автором сценария праздника выступила Юлия Евгеньевна Козина, постановщиком стала Наталья Сергеевна Вельдьякина, а ведущими оказались ученики гимназии № 1.

В этот осенний вечер со сцены Дворца культуры звучали стихи великого русского поэта и его ближайших друзей, были спеты лиричные романсы, а также сыграны постановки с отрывками из самых известных произведений Пушкина. Пре-

красные костюмы и очаровательные платья украшали девушек и юношей, которые начинали праздник и завершали его. Но ведь бал – это не только музыка и танцы, но и возможность для светских бесед и творческих встреч. Участники обсуждали произведения Александра Пушкина, делились мнением о его творчестве и рассказывали о его лицейских годах. Зрители могли

узнать интересные факты из жизни поэта, например, о том, что задумка поэмы «Руслан и Людмила» родилась еще в бытность Пушкина лицеистом, и именно благодаря классику накопленные веками неистощимые запасы народного творчества в виде сказок и былин заиграли новыми красками.

– Романтик, классик, старый, новый? Он – Пушкин, и бес-

смертен он! – гордо произнесли ведущие в финале.

Традиционный Пушкинский бал в нашем городе стал ярким подтверждением того, что культура и искусство способны объединять людей разных возрастов и профессий. Этот праздник помог не только отдать дань памяти великому поэту, но и вдохновить новое поколение на изучение его творчества. Данное

мероприятие продолжает оставаться важной частью культурной жизни нашего города, служить символом любви к литературе и искусству.

Надемся, что традиция продолжит вдохновлять будущие поколения на новые свершения.

Екатерина АЛЕЙНИК

6+



Когда-то автор «Руслана и Людмилы» и «Евгения Онегина» был таким же юным и беззаботным, как сегодняшние школьники.

